

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 9 июля 1975 г.

№ 111 (11117)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## СЪЕЗДУ ПАРТИИ— НАШИ СВЕРШЕНИЯ

На славу потрудились коллективы промышленных предприятий нашего района в первом полугодии. Успешно выполняют они программу завершающего года пятилетки. Вскоре же после апрельского Пленума Центрального Комитета партии на заводах и фабриках началось соревнование в честь XXV съезда КПСС, который намечено открыть в феврале 1976 года.

Первыми откликнулись на постановление о созыве очередного партийного съезда труженики коврового производственного объединения имени 50-летия Великого Октября. Пересмотрев ранее принятые обязательства, они единодушно решили реализовать в 1975 году продукцию сверх плана на 3 миллиона рублей вместо 1 миллиона, как намечалось прежде. На митинге, посвященном итогам апрельского Пленума ЦК КПСС, ткачиха Н. С. Буйкова заявила, что выработает сверх годового задания вместе со шпальярницей В. Синициной 2250 квадратных метров ковровых изделий. Коллектив коврово-вязального цеха взялся превзойти проектную мощность цеха на 80 тысяч квадратных метров изделий.

С хорошей инициативой выступили бригады формовщиков И. В. Николина и А. И. Капырина с Люберецкого завода сельхозмашиностроения имени Ухтомского. Они обещают выполнить за девятую пятилетку по шесть годовых заданий. Кавалер ордена Ленина и ордена Октябрьской революции Иван Васильевич Николин и делегат XXIV съезда партии Анатолий Иванович Капырин прославились на предприятии начинателем и многих добрых дел. Они борются за сокращение потерь рабочего времени, повышение качества труда. Их шестое годовое задание будет заметным подарком Родине в честь предстоящего партийного съезда.

Уже многие коллективы пересмотрели социалистические обязательства завершающего года пятилетки. Приняты более высокие. Первое полугодие показало, что в недрах производства скрыты резервы, за счет которых можно увеличить выпуск продукции, повысить другие технико-экономические показатели.

На Томлинском заводе популоводческих прибопов решили больше внедрить технологического и измерительного оборудования. 13 планов

научной организации труда. Многие даст и режим экономии. До конца года предполагается сберечь материальных ресурсов на 280 тысяч рублей, что поможет выпустить дополнительное количество изделий.

С учетом выявленных резервов повышенную нагрузку взяли на себя работники заводов «Монтажавтоматика», «Пластмасс», деревообрабатывающего комбината № 13 и других. Это очень правильное решение, так как текущий год окажет сильное влияние на судьбу пятилетнего плана. В районе необходимо обеспечить рост общего объема производства на уровне 8,2 процента. Сейчас он составляет несколько больше — 8,8. Однако обстоятельства требуют повысить этот показатель в связи с тем, что ряд предприятий не справляется с контрольными заданиями пятилетки.

Для навстречу XXV съезду КПСС, работники промышленности нашего района, партийные организации, руководители предприятий должны сосредоточить внимание на выполнении социалистических обязательств завершающего года пятилетки. Годовой план реализации продукции — к 25 декабря. Такой ориентир держат труженики индустрии. Сверх программы, по первоначальному замыслу предусмотрено реализовать изделий на 10 миллионов рублей. Но теперь, когда на предприятиях намечены новые рубежи в честь предстоящего партийного съезда, необходимо ориентироваться на больший сверхплановый объем реализации.

Двадцать изделий должны быть удостоены нынче Знака качества. Необходимо без промедления готовить их к аттестации. Успешно решают эту задачу в Косинском трикотажном объединении. На других предприятиях работы затягиваются.

Затяжной характер приняло и соревнование за звание предприятий высокой культуры производства и организации труда. В третьем квартале его следует непременно оживить. Руководители предприятий, где приняты подобные обязательства, должны представить материалы в соответствии с условиями присвоения почетных званий.

Все достижения, все трудовые свершения посвятив очередному XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза.



Неоднократный победитель социалистических соревнований токарь опытно-экспериментального цеха завода мостостроительного оборудования В. И. Портнов признан лучшим специалистом своего дела. Владимир Иосифович гордится своей профессией. Дневную норму передовой производительности выполняет на 135 процентов. В. И. Портнов известен на заводе и как активный общественный инспектор по технике безопасности. Фото Н. Прохнера.

ВЧЕРА ОТКРЫЛАСЬ  
III СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР  
ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

## Навстречу XXV съезду КПСС БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

Хороших успехов в предсъездовском соревновании добиваются рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие фабрики имени Октябрьской революции. Досрочно выполнив план первого полугодия, они выработали дополнительно к заданию 135 тысяч метров тканей.

Девиз трудового состязания — больше изделий при высоком качестве. Двенадцать бригад на фабрике удостоены звания коллектива отличного качества и высокой производительности труда. Это почет-

ное звание, например, завоевали своим упорным трудом ткачи бригады помощника мастера А. Котрова. 98,8 процента тканей они выпускают первым сортом при плане 96 процентов. Сменное задание выполняют на 113 процентов. Лишь немного отстает от них бригада помощника мастера С. Зубарева.

Благодаря четкой организации труда в этих коллективах почти не бывает ненужных простоев. А главное — передовые бригады дорожат честью заводской марки.

А. СИДОРОВ.

## НАМЕЧЕНО — СДЕЛАНО!

3100 килограммов молока надоить от коровы в первом полугодии — такое обязательство брали на себя доярки-напарницы Л. Н. Миронова и К. Ф. Перькова. И свое слово первоклассные мастера доения сдержали с честью! Они надоили по 3126 килограммов молока. Это на 220

килограммов больше уровня прошлого года.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, передовые доярки Токаревского комплекса госплемзавода «Петровское» обязались довести годовую надою до 6300 килограммов молока. А. ВАСИЛЬЕВ.

## ПО ПРИМЕРУ НАСТАВНИКОВ

Успешно закончил первое полугодие коллектив Панковского экспериментального ремонтно-механического завода. Реализовано продукции дополнительно к заданию на 56 тысяч рублей. Выпуск машин из ремонта по сравнению с первым полугодием прошлого года увеличился на 6 процентов.

Хорошие плоды дают наставничество и овладение смежными профессиями. Слесарь В. Сухов работает на заводе более пятнадцати лет. Его по праву здесь называют мастером своей профессии. Он систематически перевыполняет задания, сдает продукцию без малейшего брака. Став на

трудовую вахту в честь XXV съезда партии, В. Сухов выполняет в эти дни сменную норму на 150 процентов.

Передовой рабочий заботится не только о повышении производительности труда на своем рабочем месте, но и помогает товарищам по участку овладеть тонкостями профессии. Работая рядом с ним под его наблюдением, В. Бобровский и Н. Рудницкий, недавно отслужившие в Советской Армии, стали хорошими слесарями. В. Сухов передавал им свой опыт, подсказывал, как быстрее и лучше подогнать ту или иную деталь. И вот результаты: его ученики выполняют сменную норму

на 125—130 процентов при хорошем качестве продукции.

Стремление повысить профессиональный уровень свойственно токарю Н. Жеманцеву. Всесторонне овладев основной профессией, он освоил также карусельный и сверлильный станки. Изделия Н. Жеманцев сдает с первого предъявления.

Добросовестный труд передовиков предсъездовского социалистического соревнования — добрый пример для большинства. Недаром коллектив завода работает темпами, обеспечивающими досрочное выполнение плана завершающего года пятилетки.

А. ЯКОВЛЕВ.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

В пятницу, 11 июля, в 14 часов в большом зале Люберецкого горкома партии состоится очередная встреча секретарей парторганизаций.

Орготдел ГК КПСС.

РАДОСТНЫМ оказалась я итог работы в июне для раскройщицы материалов цеха акустических колонок завода электромузыкальных инструментов ударника коммунистического труда Л. Г. Коршуновой. Своё производственное задание она выполнила на 160 процентов.

## УВЛЕКАЮЩАЯ ЗА СОБОЙ

Любовь Георгиевна решила преподнести предстоящему XXV съезду партии свой личный трудовой подарок. Она взяла обязательство пятидневное задание выполнять за четыре дня и свое рабочее слово

держит крепко. Примечательно, что кроме основной, она владеет четырьмя смежными профессиями.

Пример коммуниста Л. Г. Коршуновой увлекает и других работников цеха на новые свершения в честь XXV съезда КПСС. С. СМЕРНОВА, начальник цеха.

# РАЗВИВАТЬ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ

Бюро Люберецкого ГК КПСС рассмотрело вопрос «О работе партийных организаций производственно-издательского комбината ВИНТИ и экспериментального завода ВНИИБТ в свете постановления ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации».

В ходе обсуждения вопроса на бюро ГК КПСС отмечалось, что парторганизации комбината и экспериментального завода проделали определенную работу по изучению коммунистами и обсуждению постановления ЦК КПСС и наметили соответствующие мероприятия в свете этого постановления.

В своих выступлениях на собраниях коммунисты подчеркивали важность дальнейшего развития критики и самокритики, обращали внимание на необходимость самокритично анализировать результаты работы цехов и отделов, усиливать требовательность со стороны партбюро и цеховых парторганизаций к хозяйственным руководителям всех звеньев за выполнение производственных заданий и социалистических обязательств, за выполнение постановлений и партийных органов.

Развитию критики и самокритики в этих организациях способствует сложившаяся практика самоотчетов коммунистов, информирования партсобраний о ходе выполнения принятых решений, участие широкого круга коммунистов в подготовке вопросов для обсуждения на собраниях и т. п. Важное значение имеет также умение выбрать в повестку дня собрания злободневные вопросы, которые действительно волнуют коммунистов и от решения которых во многом зависит успех деятельности парторганизации и всего трудового коллектива.

Роль критики и самокритики возрастает, когда критические замечания коммунистов находят отражение в принятых на партсобраниях постановлениях, в разработанных планах мероприятий по устранению вскрытых недостатков. Так, на производственно-издательском комбинате ВИНТИ по высказанным на партсобраниях критическим замечаниям партбюро приняло меры по улучшению качества печатаемой технической литературы,

в результате почти вдвое сократилось количество рекламаций на отдельные некачественные экземпляры изданий. Партийные организации и администрация комбината и экспериментального завода постоянно прислушиваются к предложениям комиссий по осуществлению партийного контроля за производственной деятельностью администрации, групп и постов народного контроля и других общественных организаций. Принципиальную деловую критику и самокритику они рассматривают как метод повышения творческой активности трудовых коллективов, воспитания у рабочих, специалистов и служащих чувства хозяина производства. Именно поэтому стали лучше готовиться не только партийные, но и рабочие собрания, более критичными стали выступления стенной печати.

Вместе с тем бюро ГК КПСС отметило, что работа партийных организаций производственно-издательского комбината ВИНТИ и экспериментального завода ВНИИБТ еще не отвечает требованиям постановления ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации».

На собраниях в этих партийных организациях больше говорится о положительном в работе, чем о недостатках. В выступлениях коммунистов мало не только критики, но и самокритики. Критика, как правило, обезличена, она сводится к перечислению неудовлетворительных показателей, не раскрывает упущений в методах работы партбюро, администрации и конкретных лиц.

Партбюро завода ВНИИБТ еще недостаточно уделяет внимания подготовке партсобраний и поэтому не обеспечивает активного участия широкого круга рядовых коммунистов в обсуждении вопроса, выработке и осуществлении партийных решений. Такое положение вызывает справедливые нарекания коммунистов. Решения партийных собра-

ний еще часто носят общий, призывной характер, без указания конкретных мероприятий, сроков и ответственных за их осуществление. Это затрудняет контроль за исполнением решений.

В партийной организации завода ВНИИБТ еще недостаточно активна деятельность коммунистов на собраниях. Даже при обсуждении постановления ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации» из 60 присутствовавших на собрании выступило только 4 коммуниста, в числе которых лишь один рабочий. Такое положение объясняется тем, что партбюро не уделяет должного внимания контролю за выполнением принимаемых решений, редко информирует коммунистов о ходе выполнения постановлений, не предъявляет партийной требовательности к исполнителям. Так, на партийном собрании в августе 1974 года, когда стоял вопрос о ходе подготовки завода жилого фонда и детского комбината к работе в осенне-зимний период, секретарь партбюро т. Плющанцев констатировал, что из 15 мероприятий выполнены только 2. Из-за низкой исполнительской дисциплины в этой парторганизации одни и те же вопросы и мероприятия повторяются в решении нескольких собраний, а некоторые из них — даже из года в год.

Партбюро комбината ВИНТИ и завода ВНИИБТ не сумели полностью использовать подготовку к обмену партийных документов для улучшения организационно-партийной работы во всех цеховых парторганизациях, в результате отдельные из них не регулярно, с нарушением требований Устава КПСС проводят партийные собрания. Было снижено внимание к проведению индивидуальных собеседований с коммунистами.

Партбюро завода ВНИИБТ не подает примера самокритичного подхода к анализу своей работы и положения дел в парторганизации и на производстве, мало учит этому цеховые парторганизации, недостаточно внимания уделя-

ет их работе. Так, за последние 3 года на заседаниях партбюро ни разу не заслушивались отчеты секретарей цеховых парторганизаций. В этой парторганизации охват коммунистов партийными поручениями еще недостаточен, только 70 процентов членов партии имеют постоянные поручения. Самоотчеты коммунистов о выполнении уставных требований и партийных поручений после обмена партдокументов проводятся редко.

Бюро ГК в принятом постановлении обязало партийные бюро экспериментального завода ВНИИБТ и производственно-издательского комбината ВИНТИ устранить отмеченные недостатки и продолжить работу по дальнейшему развитию критики и самокритики как важного средства мобилизации трудящихся на досрочное завершение производственных планов 1975 года и девятой пятилетки в целом.

Первичным бюро первичных и цеховых парторганизаций района предложено постоянно обобщать критические замечания, высказанные коммунистами, всеми трудящимися на партийных и рабочих собраниях, установить строгий контроль за своевременным устранением вскрытых недостатков и причин, порождающих отрицательные явления.

Партбюро первичных организаций обязаны усилить контроль за выполнением принятых решений в установленные сроки, повысить партийную требовательность к ответственному за осуществление намеченных мероприятий.

Партбюро и парткомы первичных парторганизаций рекомендовано продолжить практику собеседований с коммунистами, заслушивания их самоотчетов, используя эти формы как одно из средств контроля за ходом выполнения поручений и повышения авангардной роли коммунистов.

Первичным партийным организациям необходимо добиваться, чтобы критика и самокритика приобретали все большее значение как средство повышения уровня организаторской и идейно-воспитательной работы, партийного руководства производственной деятельностью трудовых коллективов.



В Монгольской Народной Республике с помощью Советского Союза построены телецентр и станция «Орбита».

Станция космической связи «Орбита» дает возможность монгольским телезрителям смотреть передачи из СССР и подключаться к европейской системе «Интервидение».

НА СНИМКЕ: техник Г. Оюуна перед началом передачи готовит аппаратуру.

Фото В. Соболева.  
(Фотохроника ТАСС).

## ИМ АПЛОДИРУЮТ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Вокально-инструментальный ансамбль Люберецкого ГПТУ-10 пока широко не известен жителям района. Он выступает в школах, на танцах, у себя в училище. Но занимаются ребята: Володя Кузнецов, Саша Степина, Сергей Забавин, Игорь Тюрин, Анатолий Сапрыкин и другие с большим энтузиазмом, серьезно работают над репертуаром и повышением своего исполнительского мастерства.

Ансамбль организован около двух лет назад из ребят, которые только что поступили на отделение газо-электросварщиков. Руководитель ансамбля А. А. Кожин стремится развить эстетический вкус ребят. Они поют песни военных лет, лирические и шуточные песни советских композиторов.

Недавно в Москве проходит смотр художественной самодеятельности воспитанников профессионально-технических училищ, выступали и вокально-инструментальные ансамбли. Их было 120. Но только один получил право поехать с концертом в Чехословакию. Этот один — ансамбль Люберецкого ГПТУ-10.

Сейчас коллектив дает концерты в братской Чехословакии.

М. МАРИНИНА.

## ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА

Успешно работают многочисленные коллективы художественной самодеятельности Дома культуры Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций. Здесь занимаются работники комбината, жители микрорайона.

Недавно хореографический коллектив выступил в Москве, в Доме культуры «Создатель» в кустовом фестивале народного творчества и удостоен Почетной грамоты обкома профсоюза.

С. ТРАВКИНА.

## ОБСУЖДАЕТ ПАРТКОМ

Партком Лыткариноского завода оптического стекла провел совещание заместителей секретарей партийных бюро цеховых парторганизаций по идеологической работе. Были обсуждены итоги учебного года в системе партийного и комсомольского просвещения и задачи на новый 1975—1976 учебный год. Сообщение по этому вопросу сделала заведующая кабинетом политпросвещения Н. А. Сычева.

Был также обсужден вопрос об усилении идеологической работы в коллективе предприятия в связи с подготовкой к предстоящему XXV съезду КПСС.

А. САМОЙЛОВ.

**ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА**

9 июля 1975 г.

2 стр.

№ 111 (11117)

## ИЗ ПИСЕМ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### СПЕШАТ НА УЧАСТКИ ПОЧТАЛЬОНЫ

Раннее утро. Из дверей отделения связи Люберцы-7 вывозят свои сумки-тележки почтальоны. Десять почтальонов направляются по своим участкам. Они везут люберчанам тысячи газет и журналов, сотни писем и бандеролей. Татьяна Ивановна Байческу, например, спешит на свои улицы — Шевлякова и Урицкого. Больше пятисот квартир на ее участке. И нет такой семьи, которая бы не получала газеты и журналы. Многие выписывают по несколько печатных изданий. Например, семья Кузминых получает одиннадцать разных газет и журналов, Самодуровых — десять, Меглицких — столько же. Все полнее

становится сумка почтальона. Три года назад газет и журналов выписывали на этом участке около 900, а нынче — 1300!

Не под силу стало почтальонам носить на плече свои сумки. Теперь их снабдили тележками.

Как и везде, есть в этом отделении связи «Книга жалоб и предложений». Но если судить по содержанию записей, то ее скорее следовало назвать «Книга благодарностей». Многим работникам отделения записаны добрые пожелания, благодарности. Много теплых слов в адрес той же Татьяны Ивановны. Вот что пишет кандидат технических наук Р. Н.

Иванов: «Примерно семь лет пользуюсь услугами 7-го отделения связи и всегда меня радовала удивительная добросовестность, доброжелательность сотрудников отделения, а особенно нашего симпатичного, доброго человека — почтальона Т. И. Байческу».

С. Ф. Ганина, Е. С. Копылова и другие работники отделения добросовестно несут свою службу. Они не только своевременно доставляют очередную почту, но и ценные бандероли и пенсии, продают конверты, марки и открытки.

Всем им хочется пожелать доброго здоровья и успехов в их нелегком, очень нужном людям труде.

И. ГАВРИЛОВ.

## Нет скучающих

В этом году в зоне отдыха построен новый клуб. Здесь тоже весело.

А случись, кто-нибудь приболел — в медпункте всегда окажет помощь фельдшер А. С. Колесникова.

Нравится здесь и нашим детям. Они

больше тяготеют к спорту, и методисты физкультуры С. Вотаманюк и В. Пеньков охотно занимаются с ними.

Есть где и потрудиться. Недавно выезжали в соседний совхоз на прополку свеклы. Короче — мы очень довольны своим летним отдыхом.

БОРОДИНА — земледельец;  
ГОРБАЧЕВ — заливщик;  
МИРОНОВ — рабочий.

# БЛИЗОК ФИНИШ ЗАВЕРШАЮЩЕГО

ПРОВЕРЯЕМ  
ВЫПОЛНЕНИЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ В 1975 г.

мяса	—	14	тыс. тонн
молока	—	17,4	тыс. тонн
яиц	—	218	млн. штук
овощей	—	60	тыс. тонн

## ПРОДАНО ГОСУДАРСТВУ В СЧЕТ ГОДОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

мяса	—	8389	тонн
молока	—	9333	тонны
яиц	—	108	млн. штук
овощей	—	24,4	тыс. тонн

ДАННЫЕ О ПРОДАЖЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ НА 1 ИЮЛЯ 1975 г.  
(В ПРОЦЕНТАХ К ГОДОВЫМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ)

М Я С О		М О Л О К О		Я И Ц О	
К-з им. Дзержинского	81	С-з Красковский	78	Томлинская птицефабрика	49
С-з «Белая Дача»	68	К-з им. Дзержинского	58	С-з «Тепличный»	70,7
С-з им. Моссовета	67	С-з им. Моссовета	54,4	С-з «Марфино»	70
ОПХ «Коренево»	65,6	Константиновская птицефабрика	53,7	С-з «Белая Дача»	56,1
К-з им. Ленина	56,4	ОПХ «Коренево»	52	С-з им. Горького	50,8
Томлинская птицефабрика	50	ГПЗ «Петровское»	50,7	К-з им. Дзержинского	46
ГПЗ «Петровское»	42,4	К-з им. Ленина	50,2	С-з им. Моссовета	25
				К-з им. Ленина	5
				ГПЗ «Петровское»	0
				Томлинская птицефабрика	0

**Т**РУЖЕНИКИ сельского хозяйства нашего района, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего XXV съезда КПСС, настойчиво увеличивают темпы производства и продажи государству мяса, молока, яиц и овощей, успешно выполняют высокие обязательства. В трудовом состязании новую производственную победу одержал коллектив орденосного совхоза «Белая Дача», досрочно выполнивший пятилетние народнохозяйственные планы продажи мяса и ранних овощей. В первом полугодии совхоз продал 4313 тонн свинины. Чтобы выполнить годовое обязательство, совхозу осталось продать государству 2 тысячи тонн мяса. Есть полная уверенность, что «Белая Дача» сделает вдвое больше.

По молоку пальму первенства можно смело отдать колхозу имени Дзержинского. 2584 тонны продал он государству. Полугодовой план выполнен на 113,8 процента, а прирост к уровню прошлого года здесь составил 4,8 процента.

Практическими делами подкрепляют свои обязательства и животноводы совхоза им. Моссовета, Константиновской птицефабрики, ОПХ «Ко-

ренево» и другие. Ликвидировал задолженность по молоку и колхоз имени Ленина. Теперь он вышел на рубеж прошлого года.

По овощам преуспевают совхозы фирмы «Весна», продавшие в первом полугодии государству 16349 тонн ранних овощей и добившиеся прироста их 7 процентов.

Совхоз им. Моссовета выполнил полугодовой план продажи овощей на 134,4 процента. На 10,5 процента овощей продано больше, чем на ту же дату в прошлом году. Но основной урожай овощей здесь еще растет на полях.

Колхоз имени Ленина — единственный в районе не справился с полугодовым заданием по овощам. 7 тонн ему не хватило до плана. Но еще хуже выглядит показатель, если сравнить его с прошлогодним результатом. Продажа овощей сократилась почти вдвое.

Во втором полугодии решается судьба годовых обязательств. Закрепляя достигнутые в первом полугодии успехи, труженики села имеют все возможности значительно превзойти прежние наметки и прийти к финишу пятилетки с новыми успехами. Трудовой экзамен животноводов и овощеводов продолжается.

## На конкурс пахарей

Сегодня в опытном хозяйстве «Толстопальцево» Наро-фоминского района состоится областной конкурс пахарей. В нем примут участие и люберецкие. На состязание выехали лучшие трактористы Петр Казюков и Анастасия Фролова. Степанова с Константиновской птицефабрики, В. П. Кеменов из совхоза им. Горького и мастер-наладчик А. П. Фляк из совхоза им. Моссовета.

## ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

110 членом объединяет в своих рядах первичная организация ВОИР совхоза имени Моссовета. В прошлом году совхозные рационализаторы при обязательстве 30 предложений разработали 33. Из них 30 были внедрены в производство. Экономический эффект составил 54,1 тыс. рублей. Это

на 11,9 тыс. больше намеченного рубежа.

В нынешнем году рационализаторы предусмотрели внедрить 35 новых рационализаторских предложений, получив 75 тыс. руб. экономического эффекта. Такого обязательства людей пытливого технической мысли совхоза имени Моссовета.

# ВО ИМЯ СЧАСТЬЯ ВСЕХ ЖЕНЩИН

В течение двух последних недель, с 19 июня по 2 июля, в Мехико, столице Мексики, заседала Всемирная конференция ООН в рамках Международного года женщины. 13 тысяч ее делегатов — представительниц 149 стран и ряда международных организаций обсуждали вопросы, волнующие женщин всех континентов. Это не только борьба за достижение полного равноправия женщин во всех областях жизни. Это также проблемы активного участия женщин в борьбе за мир и разрядку, вовлечения их в происходящие на земном шаре революционные процессы, глубокие социально-экономические преобразования. Ибо, как верно указал на конференции президент Мексики Луис Эчеверрия, «для улучшения положения женщин настоятельно необходимо содействовать социальным преобразованиям как внутри каждой страны, так и в мире в целом».

Много изменилось на нашей планете за последние десятилетия.

Многого добились и женщины, выступая плечом к плечу с мужчинами в борьбе за свои права, за свободу, демократию и социальный прогресс. Изменилась и роль женщин в обществе. Ныне их руками создается более трети всех материальных ценностей человечества. Процесс вовлечения женщин в политическую жизнь захватил и такие районы мира, где еще совсем недавно он казался немислимым. Разве не показатель тот факт, что главой правительства Центральноафриканской Республики стала Элизабет Домисьен — первая женщина премьер-министр в Африке?

Однако, задача экономического, политического и духовного расширения женщин, устранения всех видов их дискриминации по-прежнему остается актуальной в мире, где властвует капитал. На конференции в Мехико многие делегаты капиталистических стран говорили об ущемлении прав женщин в различных областях. В Японии, например, женский труд оплачивается на 50 процентов ниже, чем мужской. Хотя женщинам теперь почти повсюду формально предоставлены избирательные права, в парламентах буржуазных государств их очень немного. Так, в высшем законодательном органе Австралии среди депутатов... только одна женщина.

Участники всемирного женского форума бурной овацией встретили глав советской делегации Валентину Николаеву-Терешкову прежде всего потому, что она представляла первую в мире страну социализма, которая воплотила в жизнь ленинскую идею о социальном раскрепощении и равноправии женщин. Страну, в которой женщинам не только предоставлены равные с мужчинами права, но и гарантировано использование этих прав. Страну, в которой женщины составляют 49 процентов всех работающих в промышленности, 73 процента работников просвещения и культуры, 59 процентов специалистов с высшим и средним образованием, где женщины составляют почти половину депутатов, избранных 15 июня с. г. в местные Советы. Вполне понятен поэтому тот огромный интерес, который проявили делегаты конференции к опыту СССР и других стран социа-

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

лизма в решении женского вопроса.

Провозгласив 1975 год Международным годом женщины, Организация Объединенных Наций призвала сделать его годом активных совместных действий во имя достижения равноправия женщин, во имя обеспечения их участия в экономическом, социальном и культурном развитии, повышения их роли в укреплении мира.

Немалый вклад в это дело внесла Всемирная конференция в Мехико. Несмотря на попытки некоторых представителей Запада увести конференцию в сторону от обсуждения кардинальных политических проблем, несмотря на попытки делегации Китая, пытавшейся создать там обстановку вражды и раскола, конференция приняла документы, которые должны способствовать повышению роли и ответственности женщин в современном мире, активизации женского демократического движения.

Важную роль в этом благородном деле призван сыграть и Всемирный конгресс женщин, который намечено провести в октябре нынешнего года в Берлине.

В. СЕРОВ.

**В**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 мая на лесоторговой базе в Люберцах стояла тишина, день был нерабочий. Сторож М. И. Архипов сидел на крыльце своего дома (здесь же на территории базы) и мирно беседовал с домочадцами. Вдруг его внимание привлекло яркое пламя — по другую сторону железнодорожного полотна загорелся старый полуразрушенный деревянный сарай, принадлежащий тресту Минтехмонтаж. Сарай стоял как раз у забора тарного склада. Буквально через несколько минут пылал уже склад. Сторож попытался пробраться к гидранту, находящемуся в центре тарного цеха, но к пылающему костру нечаянно было и подступиться.

Приехала пожарная машина, были приняты все меры к тому, чтобы потушить пламя, но это не удалось, склад горел. Убыток составил около 35 тысяч рублей.

Работники пожарной инспекции обнаружили грубые нарушения правил пожарной безопасности. Вокруг лесоторговой базы не было противопожарного разрыва, не было его и на территории самой базы. Вся тара была свалена в одну необъятную кучу, деревянные строения не защищены огнестойким составом.

Беседуем с директором ба-

зы М. С. Лавровым. Он вступил на этот пост 29 мая этого года.

— Первым делом я осмотрел базу, — говорит он, — и направил докладную управляющему трестом «Мособлгара», в ней ставился вопрос о неудовлетворительном противопожарном состоянии базы, но безрезультатно.

## РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» ХАЛАТНОСТЬ

Допустим, что так. Но т. Лавров и сам не сделал того, что ему следовало бы сделать как руководителю.

Пожар возник видимо, случайно, по небрежности (сейчас органы прокуратуры ведут расследование). Но это следствие, а причина глубже — халатность, безответственность: кто-то не снес вовремя старый сарай, кто-то бросил папиросу...

А разве нет и в других местах города заброшенных строений, которые давно следует снести?

Следующий пункт нашего рейда — торфяное поле, принадлежащее фабрике им. Октябрьской революции. Оно по-

чернело и дымилось, кое-где пробивались зловещие языки пламени — горел торф. А сначала загорелось сено (его своевременно не убрали), пожарные тушили его день. А где же была дружина фабрики, пришла ли она на помощь? Нет.

Заместитель директора А. Н. Кукушкин оправдывается: «Се-

но мы почти убрали, осталось немного».

Да, немного, но именно из этого «немного» и возник пожар. Опять халатность.

Фабрика должна помогать своему пожарному пункту, а помощи не было.

Не во всех цехах фабрики выполняются правила противопожарной безопасности. Об этом знают руководители предприятия. Знают, но мер не принимают.

В аварийном состоянии находятся склады и цех варки мастики и воска в колхозе им. Ленина. В складских помещениях вместе хранятся различные горючие материалы. Помещения деревянные, что

недопустимо. Это нарушение норм и правил пожарной безопасности. Об этом знают в колхозе. Но все остается по-старому. Сейчас бригадир А. И. Бугров предупрежден (уже не впервые) участниками рейдовой бригады: 10 июля прекратить работу складов и цеха до приведения их в пожаробезопасное состояние. Цех должен размещаться в каменном помещении, а его строят уже 5 лет. Недопустимо медленно решаются эти серьезные проблемы.

Последним объектом нашего рейда был опытно-экспериментальный мостостроительный район № 1. Первые слова заместителя начальника П. Т. Марченко были: «Кола не забываем без согласования с пожарной инспекцией».

Сейчас так оно и есть. А раньше здесь было много нарушений. Теперь все они устранены.

Пожар возникает всегда как бы случайно. Но причина всегда одна — преступная небрежность и халатность.

Члены рейдовой бригады:  
Е. ЕРЕМИН, С. ПУТЯ — инженеры отделения пожарной охраны района,  
Т. ЗАВЕРНИНА — студентка МГУ.



МОСКВА. В лаборатории гамма-резонансной спектроскопии института химической физики АН СССР ведутся исследования по физике и химии твердого тела с помощью эффекта Мёссбауэра. Разработанная здесь серия приборов успешно применяется на оловодобывающих и перерабатывающих предприятиях в СССР и за рубежом.

НА СНИМКЕ: сотрудник института Ю. Ф. Крупнянский и лаборант Т. В. Журавлева проводят исследование магнитного состояния мелкодисперсных частиц окислов металлов.

(Фотохроника ТАСС).

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

9 июля 1975 г.  
№ 111 (11117) 3 стр.



## „КОЖАНЫЙ МЯЧ — 75“

Закончились районные соревнования юных футболистов на приз «Кожаный мяч». Девять сильнейших детских клубов оспаривали почетные трофеи в трех возрастных группах. Среди команд младшего возраста, где выступали 9—10-летние малыши, успех сопутствовал командам «Искра» (пос. Ухтомского) и «Уголек» (ИГД). Они набрали по 13 очков. Встреча между ними закончилась победой «Искры». Третье место — у «Факела».

Среди команд, в которых играют 11—12-летние футболисты, победу также одержали искровцы, в активе которых 14 очков. Второе место у команды пос. Дзержинского, третье завоевал «Уголек». Увлекательно проходили игры в старшей возрастной группе, где играли 13—14-летние футбо-

листы. Впервые звание победителей завоевала команда «Чайка» (пос. Октябрьский), переигравшая прошлогодних победителей — команду пос. Дзержинского. На втором месте — «Искра», третьими призерами стали юные футболисты коврового комбината.

В клубном зачете победила «Искра» (тренер А. Лещенков) — 40 очков. На пять очков меньше у второго призера — клуба «Уголек» (тренер В. Исаев), на третье место впервые вышел дружный коллектив клуба «Факел» (тренер Р. Казарян).

В. ПЕРЕМЕНИН.  
(Внешт. корр.)

НА СНИМКЕ: момент игры дворовых команд.  
Фото Г. Скороходова.

## УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

В г. Смоленске прошли зональные соревнования по легкой атлетике на первенство РСФСР среди детских спортивных школ. Воспитанники нашей школы впервые принимали участие в таких ответственных соревнованиях. Их дебют был удачным — они заняли общее второе место.

Чемпионами и призерами в отдельных видах стали многие наши ребята. Среди них Миша Галочкин и Виталий Пискаренко, Таня Макарова и Игорь Чернов, Таня Бессмертных и Миша Соловьев, всего 14 человек.

В. БАРТКО,  
старший тренер ДЮСШ.

## В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ

Пионерский лагерь для детей работников завода им. Ухтомского расположен в живописном месте за Бронницами. В июне здесь отдохнуло 453 человека. Ребята хорошо поправились, окрепли, им было весело в лагере и интересно. Они встречались с ветеранами Великой Отечественной войны, участвовали в спартакиаде, занимались в различных кружках.

На днях в пионерский лагерь выехала вторая смена детей. А. ШМАРИНОВ,  
председатель  
завкома завода.

## Упущенная победа

Футболисты люберецкого «Торпедо» в очередном матче на первенство области встретились на своем поле с командой «Красное знамя» из г. Раменское.

Игра у люберецков сначала не шла. Их прямолинейные атаки разбивались еще на подступах к штрафной площадке.

Время шло, а на табло по-прежнему нули.

Очередная атака люберецков. Нападающий Кузнецов, получив пас из центрального круга, стремительно проходит по левому краю и сильно бьет. Мяч, попав в дальнюю штангу, отскакивает в ворота — 1:0. Дальше хорошие моменты не

используют Ложников, Козлов, Шманов.

Во втором тайме гости проводят ряд опасных атак, одна из которых закончилась голом — 1:1.

Да, люберецки близки были к победе, но упустили ее. Набрав 12 очков, они по-прежнему лидируют в своей зоне.

Е. ГУЛЯЕВ.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 50

ПРИГЛАШАЕТ юношей и девушек с образованием 8 классов на обучение по специальностям токаря, слесаря механосборочных работ, монтажника радиоаппаратуры, электромонтера по обслуживанию электрооборудования.

За три года учащиеся получают профессию и среднее образование, во время обучения обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, при прохождении производственной практики получают денежное вознаграждение в размере 33 процентов от заработной платы.

Юноши и девушки, окончившие 10 классов, принимаются на обучение по специальностям электросварщика, аппаратчика-лаборанта.

Срок обучения — 1 год, стипендия — 30 рублей в месяц, иногородним предоставляется общежитие.

Училище имеет хорошо оборудованные кабинеты, лаборатории и мастерские. Работают кружки технического творчества, художественной самодеятельности, спортсекции.

Начало занятий 1 сентября.

Адрес: пос. Дзержинский, ул. Советская, 19/9, тел. 553-00-01, доб. 59-91.

Проезд из Москвы: метро «Кузьминки», авт. № 347 (до конца). От ст. Люберцы — автобусом № 21 до ост. «Денисьево».

3-4

### МОСКОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ НЕФТЯНОЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на базе 8 и 10-х классов по специальностям: технология нефти и газа, оборудование нефтегазоперерабатывающих заводов, электрооборудование промышленных предприятий и установок, эксплуатация автоматических устройств нефтехимических производств, технология изделий из пластмасс.

Прием заявлений ежедневно с 10 до 20 часов (кроме выходных дней) до 6 августа.

К заявлению прилагаются: документ об образовании, медицинская справка (ф. № 286), три фотоскарточка (без головного убора 3х4), выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия.

Вступительные экзамены: 2-й поток с 1 по 10 июля; 3-й поток с 7 по 12 августа; 4-й поток с 10 по 20 ноября.

Адрес: Москва, Ж-429, пос. Капотня, II квартал, 5. Проезд автобусами №№ 305, 35, 79, 54 (остановка «Больница»). Тел. 172-98-98.

При техникуме работают подготовительные курсы.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

1-3

### АТК-19 ТРЕСТА «МОСОБЛСТРОЙТРАНС»

требуются для работы в Люберцах и Лыткарино: шоферы всех классов, автослесари 3—6-го разрядов, автоэлектрики, смазчики, мойщики, подсобные рабочие, медник, кузнец, сменный автомеханик, кладовщик, инструментальщик.

Обращаться: Тураево, АТК-19, отдел кадров. Проезд автобусами №№ 25 и 348.

2-3

### ТОМИЛИНСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся на 1975-76 учебный год на следующие отделения: фортепиано, баян, аккордеон, скрипка, виолончель, труба.

Прием документов до 30 августа с. г.

Приемный экзамен — 30 августа в 11 часов.

2-3

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

объявляет набор в группу индивидуальной подготовки продавцов промышленных товаров.

Срок обучения 5 месяцев. За период обучения производится оплата в размере от 45 до 54 рублей.

Обращаться: Люберцы, ул. Волковская, 63, отдел кадров, тел. 554-91-16.

5-5



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЙ» — 10; «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГАЙДУКА АНГЕЛА» — 11.30, 15, 19; «НЕДЕЛЯ БЕЗУМНЫХ» — 13, 17, 21 ч.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПРИДАННОЕ КНЯЖНЫ РАЛУ» — 11, 13, 15, 17, 18.45, 21.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «БЕЛЫЙ КРУГ» — 13, 21; «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ» (2 серии) — 18.

### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ФЕДОРИНО ГОРЕ» — 11; «СЛЕДСТВИЕ ПО ДЕЛУ ГРАЖДАНИНА ВНЕ ВСЯКИХ ПОДОЗРЕНИЙ» — 17.15, 19.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЗОВ ПРЕДКОВ» — 11, 15; «ПРЕМИЯ» — 13, 17, 19, 21.

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

приглашает на работу в мебельную мастерскую п. Малаховка (Красковское шоссе, 19) столяров-краснодеревщиков и белоделерщиков, плотников 5-го разряда, транспортных рабочих; для работы в зоне отдыха «Карьер»: приемщиков-кассиров, каскадеров, сторожа.

Обращаться: Люберцы, Волковская, 43.

1-3



## наш адрес и телефоны

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемной — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

9.00 Программа передач.  
9.05 Утренняя гимнастика. (Цв.).  
9.20 Новости.  
9.30 «Веселые старты». (Цв.).  
10.15 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». (Цв.).  
10.45 «Угрошение огня». Фильм. 1-я серия. (Цв.).  
14.25 Программа передач.  
14.30 К Дню рыбака.  
15.30 Концерт.  
16.00 «Поэзия».  
16.25 «Магистраль». Телеочерк.  
16.55 Фильм — детям. Премьера телевизионного художественного фильма «Тайца старой шахты». 3 и 4-я серии.  
18.00 Новости.  
18.15 «В каждом рисунке солнце». (Цв.).  
18.30 «Мир социализма». (Цв.).  
19.00 Фортепианные пьесы Ф. Шуберта и Л.-В. Бетховена исполняет заслуженный деятель искусства РСФСР В. Мержанов. (Цв.).  
19.30 Говорят депутаты Верховного Совета СССР. (Цв.).  
19.45 «Угрошение огня». Фильм. 2-я серия. (Цв.).  
21.00 «Время».  
21.30 «Театральные встречи». (Цв.).  
По окончании — Новости. Программа перелач.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.  
18.30 Для детей. «Ребята о зверях тах».  
19.00 «Москва».  
19.30 Для поступающих в вузы.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 «От 14 до 18».  
21.00 «Бригадир». Телеочерк.  
21.30 «Мать и мачеха». Фильм.  
22.45 Московские новости. Программе перелач.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Программа передач.  
19.05 «По музеям и выставочным залам». (Цв.).  
19.30 Концерт. (Цв.).  
19.55 Б. Житков — «О самом главном».  
20.35 Концерт.  
21.30 «Справочное бюро».  
21.45 На IX Международном фестивале эстрадной песни «Золотой Орфей». (Цв.).  
23.15 Программа передач.

### ПЯТНИЦА, 11 ИЮЛЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.  
9.05 Утренняя гимнастика. (Цв.).  
9.20 Новости.  
9.30 «Выставка Буратино». (Цв.).  
10.00 Фортепианные пьесы Ф. Шуберта и Л.-В. Бетховена исполняет заслуженный деятель искусства РСФСР В. Мержанов. (Цв.).  
10.30 «В Павловском парке». Документальный телефильм. (Цв.).  
10.45 «Угрошение огня». Фильм. 2-я серия. (Цв.).  
14.25 Программа передач.  
14.30 Документальные фильмы. (Цв.).  
15.15 «Сегодня — Всесоюзный День здоровья». (Цв.).  
15.30 «Объектив». (Цв.).  
16.00 «Ребята настоящие». (Цв.).  
17.00 «Москва и москвичи».  
17.30 Фильм — детям. Премьера телевизионного художественного фильма «Тайна старой шахты». 5-я серия.  
18.00 Новости.  
18.15 «Монгольская народная...» Документальный фильм. (Цв.).  
19.10 Танцуют Г. Феоктистова и С. Власов. (Цв.).  
19.25 «Впервые на экране ЦТ». «Король гор и другие». Фильм. (Цв.).  
21.00 «Время».  
21.30 «Приглашает Концертная студия в Останкино». (Цв.).  
23.15 На Спартакиаде народов СССР. (Цв.).

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.  
18.30 Для детей. «Приходи, скакалка!» (Цв.).  
19.00 «Москва».  
19.30 «Русская речь».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 «Наука, техника, прогресс».  
21.00 «Мамина школа».  
21.30 «Экран зарубежного фильма».  
«Суровое утро». Фильм.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.20 «Песни родного причала».  
Фильм-концерт.  
19.45 Н. Думбалзе — «Не беспокоя мямя». Спектакль. (Цв.).  
22.25 «Отдых в выходные дни».

Редактор П. В. СПИРОВ.